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Protokoll  

der 20. Sitzung des Stadtrates Flöha 
 

Datum: 27. Mai 2021 

Ort:  Stadtsaal im Wasserbau der „Alten Baumwolle“ 

Zeit:  19:00 – 19:55 Uhr 
 

Anwesenheit Stadträte: 

Oberbürger-
meister 

Herr Holuscha  Stadträtin Frau Penz  

Stadtrat Herr Pech  Stadtrat Herr Penz  

Stadtrat Herr Oehme  Stadtrat Herr Wildner entschuldigt 

Stadtrat Herr Lange  Stadtrat Herr Dr. Baldauf  

Stadtrat Herr Richter, P.  Stadtrat Herr Rennert, U. entschuldigt 

Stadtrat Herr Walther  Stadtrat Herr Rennert, D.  

Stadtrat Herr Franke     

Stadtrat Herr Dr. Garbe  Stadtrat Herr Kühn  

Stadtrat Herr Nagel  Stadtrat Herr Grunert  

Stadtrat Herr Moosdorf  Stadträtin Frau Sehm  

   Stadtrat Herr Sorge  

Stadtrat Herr Quaiser entschuldigt    

Stadtrat Herr Hanke  Stadträtin Frau Sell  
 

Anwesenheit Stadtverwaltung   

Amtsleiter Bauverwaltung Herr Stefan  

Amtsleiterin Finanzverwaltung Frau Pentke   

Amtsleiter Hauptverwaltung Herr Mrosek  

Leiter Sachgebiet Bauhof Herr Enew entschuldigt 

Ortsvorsteher Falkenau Herr Walther  

Gleichstellungsbeauftragte Frau Röpke  

Protokollführerin Frau Schäfer  
 

Gäste 16 

 
Tagesordnung, öffentliche Sitzung  

1. Eröffnung und Begrüßung 

2. Feststellung der ordnungsgemäßen und fristgerechten Einladung und Beschlussfähig-
keit 

3. Bekanntgabe und Bestätigung der Tagesordnung 

4. Protokollbestätigung der 19. Sitzung des Stadtrates vom 29.04.2021 

5. Preisverleihung Ideenwettbewerb „Unser Marktplatz“ 

6. Informationen 

6.1 Informationen des Ortschaftsrates Falkenau 

6.2 Allgemeine Informationen 

7. Anfragen der Stadträte 
 
 
TOP 1 
Eröffnung und Begrüßung 
Oberbürgermeister Holuscha eröffnete die 20. Sitzung des Stadtrates und begrüßte die Sit-
zungsteilnehmer und Gäste, insbesondere das Mitglied des Bundestages Frau Veronika Bell-
mann. 
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TOP 2 
Feststellung der ordnungsgemäßen und fristgerechten Einladung und Beschlussfähig-
keit 
Die Einladung wurde am 19.05.2021 durch die Post den Stadträten zugestellt und am gleichen 
Tag jeweils an der Bekanntmachungstafel am Rathaus Flöha sowie an der multifunktionalen 
Einrichtung (Volkshaus) im Ortsteil Falkenau ausgehangen.  
Es folgte die Feststellung der Anwesenheit (siehe Seite 1). Die ordnungsgemäße und fristge-
rechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit wurden durch den Oberbürgermeister festge-
stellt. 
 
 
TOP 3 
Bekanntgabe und Bestätigung der Tagesordnung 
Die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sitzung wurde dem Stadtrat vorgestellt. 
Es gab keine weiteren Ergänzungen bzw. Einwendungen. Damit war die Tagesordnung bestä-
tigt. 
 
 
TOP 4 
Protokollbestätigung der 19. Sitzung des Stadtrates vom 29.04.2021 
Die Stadträte bestätigten einstimmig das Protokoll der 19. Sitzung des Stadtrates vom 
29.04.2021. 
 
 
TOP 5 
Preisverleihung Ideenwettbewerb „Unser Marktplatz“ 
Unter dem Motto: „Gestalten Sie den neuen Marktplatz in der Alten Baumwolle mit!“ wurde von 
der Stadt Flöha ein Ideenwettbewerb initiiert, um bei der Planung des Marktbereiches im künfti-
gen Stadtzentrum die Vorstellungen und Wünsche der Bürgerschaft zu berücksichtigen. 
 
Die 13 eingereichten Ideen waren sehr unterschiedlich in ihren Vorstellungen sowie der Art und 
Weise ihrer Präsentation (Zeichnungen und Skizzen, schriftliche Vorschläge und auch Modelle).  
Die Jury, bestehend aus Stadträten, Fachleuten der Bauverwaltung und der Fa. Ticoncept be-
wertete die Ideen anhand von Kategorien, wie städtebaulichen Zielen der Stadt, bauplaneri-
schen Vorgaben und neuen Vorstellungen. Sie berücksichtigten aber auch den Aufwand für die 
Erstellung der Ideen. 
 
Oberbürgermeister Holuscha bedankte sich bei der Firma Ticoncept für die Mitarbeit in der Jury 
und die Bereitstellung der Preisgelder in Höhe von insgesamt 1.700 €. 
 
Anschließend rief er die Preisträger/innen namentlich einzeln auf. Herr Stefan erläuterte den 
Anwesenden kurz den jeweiligen eingereichten Vorschlag anhand eines Bildes bzw. Plans. 
Der/die Preisträger/in/innen äußerte/n sich zum Aufwand bzw. dem Anliegen des Vorschlages. 
Oberbürgermeister Holuscha übergab an den/die Preisträger/in/innen ein vom Ortschronisten 
Lothar Schreiter handsigniertes Buch „ägyptisch maco“ sowie eine Urkunde und das Preisgeld. 
Die Anwesenden spendeten als Anerkennung kräftigen Applaus. 
 
6. Platz Colin Auerbach    200,- € 
 
5. Platz Kita Baumwollzwerge Haus Hase und Haus Affe 200,- € 
 
4. Platz Laura Schuffenhauer und Johanna Illgen  200,- € 
 
3. Platz Luca Seidel      300,- € 
 
2. Platz Christiane Weber      300,-€ 
 
1.Platz Fam. Frenzel und Luca     500,-€ 
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Interessenten erhielten nach Abschluss des öffentlichen Teils der Stadtratssitzung die Gele-
genheit, sich die eingereichten Ideen der Preisträger anzuschauen. 
 
 
TOP 6 
Informationen 
 
TOP 6.1 
Informationen des Ortschaftsrates Falkenau 
Ortsvorsteher Walther informierte, dass sich am 20.05.2021 der Ortschaftsrat in einer nichtöf-
fentlichen Zusammenkunft getroffen hat.  
 
Herr Walther bedankte sich beim Bauhof für die Fertigstellung der Bauarbeiten an der Straße 
am Schulberg. 
 
Themen der Ortschaftsratssitzung waren u.a.: 

- Stand Ausbau der S 237 

- Plakatierung der Freien Sachsen an der Ernst-Thälmann-Straße vor dem alten Schulgebäu-
de 

- Umgestaltung des Parkwaldes 

- Vereinbarung eines Gesprächstermines mit dem Oberbürgermeister zu verschiedenen The-
men 

- Diskussion über die aktuelle Corona Situation und das gesamte Impfprozedere  
 
 
TOP 6.2 
Allgemeine Informationen 
 
Fünfter Statusbericht zum Zentrenprogramm der Städtebauförderung 
Den Stadträten wurde ein Auszug des fünften Statusberichtes zum Zentrenprogramm der Städ-
tebauförderung des Bundesinstitutes für Bau-, Stadt- und Raumforschung vor der Sitzung in die 
Mappen gelegt. Herr Stefan erläuterte, dass in dem Bericht 30 Beispiele von sehr großen Städ-
ten bis zu den kleineren Städten aufgeführt sind, die exemplarisch stehen für die Entwicklung in 
diesem Programm. Die Stadt Flöha ist als eine von 3 sächsischen Kommunen mit der Alten 
Baumwolle im Bericht vertreten.  
 
 
Petition „Offene Schulen & Kindergärten trotz Pandemie“ 
Oberbürgermeister Holuscha bat die Stadträte um Zustimmung, dass Herr Wildfeuer das Anlie-
gen der Petition „Offene Schulen & Kindergärten trotz Pandemie“ vortragen und im Anschluss 
eine Unterschriftenliste den Stadträten vorlegen darf. Die Stadträte stimmten dem zu. Herr Ho-
luscha betonte die einmalige Gelegenheit die Petition auch der anwesenden Bundestagsabge-
ordneten Veronika Bellmann vorstellen zu können.  
 
Herr Wildfeuer plädierte für offene Schulen, um u.a. den Bildungsrückstand wieder aufzuholen 
und das Sozialverhalten im Kitabereich zu normalisieren. Die Petition wird als Offener Brief (mit 
der Unterschriftenliste der Stadträte und der Liste der aktuellen Unterzeichner der Online-
Petition als Anlagen) an Frau Susan Leithoff, Mitglied des Sächsischen Landtages und Stellver-
tretende Vorsitzende des Ausschusses für Schule und Bildung, gerichtet. Die Stadträte bekun-
deten ihre Unterstützung mit Beifall. 
 
Oberbürgermeister Holuscha sicherte Herrn Wildfeuer zu, ihm die Unterschriftenliste im Nach-
gang der Sitzung wieder zukommen zu lassen. 
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Kriegsgräber Friedhof Falkenau 
Oberbürgermeister Holuscha gab bekannt, dass die beiden Kriegsgräber auf dem Friedhof Fal-
kenau wieder hergerichtet wurden. Im Nachhinein wird er sich mit dem Ortsvorsteher und dem 
Heimatverein, der sich dazu angeboten hat, über die künftige Pflege verständigen. 
 
 
Impftermine in der Alten Baumwolle 
Oberbürgermeister Holuscha informierte, dass neben den bereits angekündigten Impfaktionen 
am 07.06.2021 und dem Impfbus im Juli 2021 kurzfristig eine zusätzliche Impfaktion vom DRK 
Döbeln-Hainichen vom 02.-06.06.2021 in der Alten Baumwolle in der ehemaligen Kreditfabrik 
angeboten wurde. 
 
Freie Termine gibt es noch für den 03.-06.06.2021. Geimpft wird mit dem Impfstoff Johnson und 
Johnson. Die Anmeldung kann telefonisch oder online erfolgen. Genaueres ist über die Home-
page der Stadt Flöha zu erfahren. 
 
 
TOP 7 
Anfragen der Stadträte 
 
Verlegung B 173n 
Herr Stadtrat Lange brachte sein Unverständnis über den langwierigen Prozess des Planfest-
stellungsverfahrens, einschließlich der rechtlichen Prüfung der Unterlagen zum Ausdruck. Er 
beauftragte die Stadtverwaltung, bis zur nächsten Stadtratssitzung bei den bearbeitenden Be-
hörden zu erfragen, ob bei derartigen Verfahren eine gesetzlich vorgeschriebene baurechtliche 
Frist einzuhalten ist.  
Oberbürgermeister Holuscha sicherte dies zu und wird in der Stadtratssitzung am 24.06.2021 
darüber informieren. 
 
 
Ordnung und Sauberkeit am Mühlgraben 
Herr Stadtrat Penz stellte erfreut fest, dass wieder ordentlich Wasser durch den Mühlgraben 
fließe. Allerdings beanstandete er, dass dieser an manchen Stellen noch immer „total verwil-
dert“ sei, obwohl Herr Schlecht mitgeteilt habe, dass dieser im Rahmen der alljährlichen Säube-
rungsmaßnahmen in Ordnung gebracht worden sei. 
Oberbürgermeister Holuscha schlug vor, Herrn Schlecht nochmals darauf aufmerksam zu ma-
chen, dass die von ihm beauftragte Firma ihren Vertrag diesbezüglich nicht richtig erfülle. 
 
 
Verkehrssituation im Wohngebiet Sattelgut 
Herr Stadtrat Kühn fragte, ob die Vorfahrtsregelung an der Kreuzung Dr.-Kurt-Fischer-
Straße/Straße Zur Baumwolle zumindest für die Zeit der Baumaßnahmen an der Zschopaubrü-
cke geändert oder ein Verkehrsspiegel aufgestellt werden könnte. 
Oberbürgermeister Holuscha wird den Sachverhalt der Verkehrsbehörde zur Prüfung überge-
ben. 
 
Herr Stadtrat Oehme berichtete über ein erhöhtes Verkehrsaufkommen im Wohngebiet am Sat-
telgut seit dem Bau der Brücke. Er sei von einem Bürger wegen mehrfach beobachteter über-
höhter Geschwindigkeit auf der Fritz-Heckert-Straße Richtung Erdmannsdorf angesprochen 
worden. Außerdem kritisierte er, dass auf der Straße Zur Baumwolle die Einbahnstraßenrege-
lung teilweise von den Verkehrsteilnehmern ignoriert würde. 
 
Oberbürgermeister Holuscha erklärte, dass in Absprache mit der Polizei je nach Kapazität Ge-
schwindigkeitskontrollen durchgeführt werden. 
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Herr Mrosek teilte mit, dass am Schwerpunkt Fritz-Heckert-Straße bisher keine Verstöße wäh-
rend der Kontrollen festgestellt werden konnten. Auf der Straße Zur Baumwolle konnte durch 
regelmäßige Kontrollen ein deutlicher Rückgang der Verstöße verzeichnet werden. Allerdings 
besteht hier das Problem, dass die Kontrollen nur an Stellen durchgeführt werden können, wo 
dazu ausreichend Platzmöglichkeiten bestehen. 
 
 
 
 
 
Holuscha     Stadtrat   Stadtrat 
Oberbürgermeister        
 
 
 
 
Schäfer 
Protokoll     
 
Flöha, 9. Juni 2021 


